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Johanna Stöckel


Historiska personer – Modern tid

Ta reda på mer om en person som spelat en viktig och betydelsefull roll i historien. Lär dig:

· något om personens bakgrund

· vad personen gjorde som kan anses vara historiskt viktigt

· vilken roll personen har/hade i sin samtid

· hur eftertiden uppfattat/kommer att uppfatta personen

· Har denna person påverkat oss idag? Hur? Kan en enskild människa spela en viktig och avgörande roll i historien? Kan man se på personen på olika sätt?
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Förslag:
W. Churchill



Roosevelt

H. Truman

A. Turing

Hitler

Stalin

Lenin

Emmeline Pankhurst

A. Fleming

Lech Walesa

M. Gorbatjov

Mandela

E. Peron

De Gaulle

R. Wallenberg

Kennedy

Che Guevara

M. Ghandi

F. Castro

Mao

S. de Beauvoir

R. Parks

M. L. King Jr

O. Palme

Aung San Suu Kyi

R. Mugabe

E. Ottesen-Jensen

M. Yousefzai
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· Varför är det mycket svårare att komma på kvinnliga namn?

· Vad är det för saker som personer blir ihågkomna för?

· Skulle du vilja bli historiskt ihågkommen? Motivera ditt svar.

· Hur och varför kan ”hur historiska personer värderas” ändras över tid?

· Vem är det som bestämmer vad som är historiskt viktigt och avgörande?

· Finns det personer som saknas i historieböckerna som borde finnas med mer?

· Kan en enskild människa spela en viktig och avgörande roll i historien? Motivera!

Koppling till betygskriterium His1a1:

Betyget E
Eleven kan översiktligt redogöra för förändringsprocesser, händelser och personer under olika tidsperioder samt för olika tolkningar av dem. Dessutom kan eleven översiktligt redogöra för förloppen av förändringsprocesserna och händelserna samt deras orsaker och konsekvenser. Eleven ger exempel på några enskilda personer och förklarar översiktligt deras betydelse för olika skeenden. Eleven ger enkla exempel på, och förklarar översiktligt, samband mellan skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden. Dessutom kan eleven dra några enkla slutsatser om vad skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden kan ha för betydelse för framtiden.

Betyget C
Eleven kan utförligt redogöra för förändringsprocesser, händelser och personer under olika tidsperioder samt för olika tolkningar av dem. Eleven jämför de olika tolkningarna, förordar en av dem och motiverar med enkla omdömen sitt val. Dessutom kan eleven utförligt redogöra för förloppen av förändringsprocesserna och händelserna samt deras orsaker och konsekvenser. Eleven ger exempel på några enskilda personer och förklarar utförligt deras betydelse för olika skeenden. Eleven ger enkla exempel på, och förklarar utförligt, samband mellan skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden. Dessutom kan eleven dra några välgrundade slutsatser om vad skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden kan ha för betydelse för framtiden.

Betyget A
Eleven kan utförligt och nyanserat redogöra för förändringsprocesser, händelser och personer under olika tidsperioder samt för olika tolkningar av dem. Eleven jämför de olika tolkningarna, förordar en av dem och motiverar med nyanserade omdömen sitt val. Dessutom kan eleven utförligt och nyanserat redogöra för förloppen av förändringsprocesserna och händelserna samt deras orsaker och konsekvenser. Eleven ger exempel på några enskilda personer och förklarar utförligt och nyanserat deras betydelse för olika skeenden. Eleven ger komplexa exempel på, och förklarar utförligt och nyanserat, samband mellan skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden samt argumenterar för och emot olika sätt att se på dessa samband. Dessutom kan eleven dra några välgrundade och nyanserade slutsatser om vad skeenden i det förflutna och förhållanden i nutiden kan ha för betydelse för framtiden.
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